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ATA DA 16ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO
VIVÁCQUA, REALIZADA EM 13 DE NOVEMBRO DE 2007.

Aos treze dias do mês de novembro do ano dois mil e sete, às dezessete horas, reuniu-se o
Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora Vera Lucia Machado, com a
presença de todos os Vereadores e exceção do Vereador Eurico que está de licença. A Sra.
Presidente convidou o Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes, e o Assessor
Jurídico Dr. Moacyr Scárdua Travaglia para fazerem parte da Mesa. Dando início aos
trabalhos a Sra. Presidente convidou a todos para ficarem de pé para estar fazendo a
leitura do texto Bíblico, que se encontra em Salmos vinte e três. Depois de lido o texto, a
Sra. Presidente, disse que gostaria de cumprimentar a todos que nos ouvem pela Rádio
Sim Cachoeiro, um abraço aos ouvintes, a população de Atílio Vivácqua, e toda a região Sul
do Estado, e também o ex-vereador Pedro Sampaio que se encontra conosco, uma boa
tarde. A seguir, procedeu-se a leitura do Expediente da Mesa, que se constou do seguinte:
Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº. 005/2007. Altera o Parágrafo Único do Artigo
segundo da Lei Orgânica Municipal. A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Atílio
Vivácqua Estado do Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais, faz saber que a
Câmara Municipal aprovou e ela promulga a seguinte Emenda a Lei Orgânica. Artigo 1º: O
Parágrafo Único do artigo segundo da Lei Orgânica Municipal, passa a ter a seguinte
redação. Artigo Segundo, Parágrafo Único: São símbolos do Município: a bandeira; o hino; o
brasão; a pedra do moitão; e o pão, representativos de sua cultura, história e geografia.
Artigo 2º: Essa emenda a Lei Orgânica entrará em vigor na data de sua publicação,
revogando-se as disposições em contrário. Atílio Vivácqua, 30 de outubro de 2007. Projeto
de Lei nº. 017/2007: Que autoriza o Poder Executivo a contratar financiamento junto ao
Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social (BANDES), através do agente
financeiro credenciado, e a oferecer garantias e da outras providências correlatas.
Requerimento da Comissão referente ao Projeto de Lei nº. 017/2007: Que autoriza o
Poder Executivo a contratar financiamento junto ao Banco Nacional de Desenvolvimento
Econômico e Social (BANDES), através do agente financeiro credenciado, e a oferecer
garantias reais e da outras providências correlatas. Exma. Sra. Presidenta Vera Lucia
Machado: A comissão de Finanças e Orçamentos, vem a presença de Vossa Excelência,
nos termos do artigo sessenta do regimento interno dessa casa, requerer o plenário que
requisite ao Exmo. Sr. Prefeito, informações referente ao Projeto de Lei ora apreciado, para
que o mesmo especifique para fins de conhecimento dessa comissão e câmara, quais serão
as garantias reais oferecidas no contrato a ser firmado com o BANDES, encaminho ainda a
essa casa se possível, a minuta contendo as condições em que será celebrado o referido
contrato, requeiro assim, que seja o presente requerimento submetido a apreciação do
soberano plenário, e em caso aprovado, sejam as informações acima requisitadas ao Poder
Executivo Municipal. Pede deferimento, Sala das Comissões Câmara Municipal de Atílio
Vivácqua, 06 de novembro de 2007. Eurico Venturi, Jovaci Duarte Lopes, Romildo Sérgio
Abreu Machado. Projeto de Lei nº. 013/2007: Autoriza o Poder Executivo Municipal, a
outorgar concessão de direito real de uso, e da outras providências. Substitutivo ao
Projeto de Lei nº. 010/2007: Altera os Planos de Carreira dos Servidores Públicos e do
Magistério Municipal de Atílio Vivácqua, Lei 543/2001 e 544/2001 e da outras providências.
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Homenagem Vereador Destaque 2007 e Ex-Vereador Destaque 2007. Convite: A
Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, através de sua Presidenta Vereadora Vera Lucia
Machado, tem a honra de convidar Vossa Senhoria e família, para a sessão solene em
homenagem ao Vereador Destaque 2007 Sr. Eurico Venturi, e Ex-Vereador Destaque 2007
Sr. Walter Machado, a ser realizado no dia 23 de novembro de 2007, às dezessete horas, no
Plenário Vereador Édson Luiz dos Santos. Câmara Municipal de Atílio Vivácqua-ES –
Segundo Ciclo de Estudos: A mesa Diretora da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, tem
a honra de convidar Vossa Senhoria, para o segundo ciclo de estudos a ser realizado por
essa casa de leis, onde serão ministradas as palestras sobre a Lei Geral da Micro e
Pequena Empresa no Cenário Municipal e o papel do Gestor Público como agente
empreendedor, que será realizado no dia 23 de novembro de 2007, a partir das oito horas no
Plenário Vereador Édson Luiz dos Santos. Objetivo: No momento em que novos
investimentos estão sendo direcionados ao município, a mesa diretora dessa casa de leis,
visa integrar todas as áreas em prol do desenvolvimento coletivo, município, sociedade e
empresas privadas devem estar juntos na busca do desenvolvimento sustentável e do
crescimento de Atílio Vivácqua. Com a palavra a Sra. Presidente Vera Lucia Machado.
Antes de estar passando a palavra, gostaria de deixar os parabéns a nacional Beira Rio pela
vitória no ultimo domingo, e também parabenizar a Praça do Oriente, o pessoal que jogou,
que fizeram sua parte, mas a vitória só pertence a um, mas venceu aquele que jogou melhor
e correu mais, enfim, parabenizar o time nacional beira rio, e também a Praça que soube
participar, a vitória não consiste em quem ganha, a vitória consiste em quem soube
participar e comemorar o segundo lugar, porque afinal de contas outros times estavam
nessa disputa, e a Praça teve esse privilégio de chegar em segundo lugar, que também é
uma vitória. Em seguida a Sra. Presidente abriu o Pequeno Expediente concedendo a
palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Boa tarde a mesa e demais colegas
Vereadores, e as pessoas que nos prestigiam nessa sessão. Presidente, já vou começar a
sessão discordando de Vossa Excelência na decisão do municipal ontem, esqueceram de
convidar o time da Praça do Oriente, porque o mesmo não esteve presente no jogo, o time
que apresentou um bom futebol durante o campeonato inteiro, ontem infelizmente não veio
no campo do Beira Rio, meu amigo Pedro Sampaio que está aqui presente sabe do que
estamos falando, porque realmente o time da Praça não veio para o campeonato ontem, já
que Vossa excelência levantou esse assunto Presidente, fiquei muito triste ontem por mais
uma decisão do Beira Rio, onde ficamos amontoados em um barranco com muitas pessoas
presentes no campo do Beira Rio, por falta de uma arquibancada decente naquele estádio,
lugar fácil de fazer, estávamos todos pendurados em um barranco, porque o campo estava
lotado, e mais uma vez não tinha comodidade para receber as pessoas que lá estavam para
prestigiar aquela brilhante decisão, infelizmente eu estava torcendo para Praça do Oriente,
mas não tivemos se quer opção para torcer, como disse anteriormente, que nosso time não
veio, ficou na Praça mesmo, porque tomar o “vareio” que tomou ontem, só coisa de time que
não vem jogar, tudo de bonito que vi naquela decisão, gostaria de ressaltar duas coisas
apenas, primeiro, a felicidade que vi estampado nos olhos do Sr. Norato, pelo Felipense ter
sido campeão, e segundo uma alegria naquele campo que parecia um jovem de vinte anos,
e aquilo me deixou feliz de saber que o amor pelo esporte prevalece através do tempo, e o
Sr. Norato estava ali alegre, então, é a ele que tenho que parabenizar, pela conquista do
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Felipense na categoria aspirantes, e na categoria principal, a pessoa do Presidente de honra
do Beira Rio que tenho uma estima muito grande, “Sr. Estel Taliuli”, o Beira Rio já ganhava
de três ou quatro a zero, mais o resultado de semana passada, já dava cinco, quando o
jogador “Negolim” fez o quinto gol, a alegria que ele correu para abraçar o atleta “Negolim”,
pela satisfação que ele estava do Beira Rio ser campeão mais uma vez, duas pessoas que
todos conhecem, mas que o tempo não afasta do esporte e do seu time de coração, então,
parabéns ao Sr. Aristeu pela conquista do Beira Rio, e o Sr. Norato pela conquista do
Felipense na categoria de aspirante, porque essas duas pessoas que mantiveram ao longo
do tempo, essa tradição viva do esporte. Mas Presidente, como tudo não é só alegria, fiquei
muito triste hoje, ao abrir o jornal A gazeta, e ver que o município de Atílio Vivácqua perdeu
trezentos mil reais por falta de projeto na FINASA, dinheiro destinado a esgotamento
sanitário, e a tratamento de água, e invés do Vereador Itamar e Vereador Silas toda sessão
estar brigando por água não sei de onde que não acaba o município está perdendo
trezentos mil reais por falta de projeto no FINASA, isso é triste, porque trezentos mil, é trinta
por cento do nosso orçamento mensal, espero, se não me engano Presidente, se alguém
não ouviu a noticia e não sabe disso no executivo, líder do Prefeito, os Vereadores de
situação, se não me engano, deram quarenta e oito horas para ver se conseguem montar,
mas se não montou em dois de janeiro de dois mil e cinco até hoje, se não montaram em
praticamente três anos, acho muito difícil montar em quarenta e oito horas, porque
dezembro, o dinheiro não mais pode ser resgatado, e vão perder trezentos mil reais para
esgotamento sanitário, e também para tratamento de água, então, se ninguém viu essa
noticia, se a Prefeitura não sabe, por favor, corra atrás, talvez em quarenta e oito horas
façam um milagre, e ainda consigam reverter esse quadro. Sobre o projeto Presidente, de
empréstimo no BANDES no valor de quinhentos e sessenta mil reais, tivemos há algum
tempo atrás, um projeto parecido, que o Vereador Romildo Sérgio alertou, sobre melhoria
habitacional, apareceu aqui um agente financeiro que iria fazer milagre, fotografar quase
todas essas casas carentes do município, prometeram mundos e fundos, o cara levou,
desculpa porque já faz tanto tempo, não sei se foi dezesseis mil na época, ou algo parecido,
porque ele iria tirar um dinheiro da Caixa Econômica para reforma as casas das pessoas
carentes, levou nosso dinheiro que já estava no caixa, e até ontem não apareceu aqui, e não
vem nunca mais, foi um dinheiro perdido com agente financeiro, e agora vejo um projeto de
quinhentos e sessenta mil reais no BANDES, mas novamente fico preocupado, porque ou eu
não estou entendendo direito, ou novamente tem a pessoa do agente financeiro, só vou ler
essa frase: “Dinheiro do BANDES, através de um agente financeiro credenciado”, isso é
direto com o BANDES, ou é através de agente financeiro?, porque se novamente for através
de um agente financeiro, já estou ficando preocupado, porque podemos cair em um segundo
conto dentro da mesma administração, por isso que a comissão está pedindo, quais são as
garantias e quais as formas de pagamento?, porque já vi um filme parecido, a não ser que
essa figura que colocaram no projeto agente financeiro credenciado seja o BANDES, e
colocaram isso aqui para errar o projeto, mas pelo que estou entendendo, é dinheiro do
BANDES, mas que virá através de um agente financeiro credenciado, e dizem que gato
escaldado tem medo de água fria, e já vi esse filme com o projeto de melhoria habitacional,
que colocou muita esperança no coração de quem precisa, e o homem levou o dinheiro que
estava no caixa, e até ontem não voltou e não volta mais, só veio aqui levar, e eu avisei
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desde o começo, Projeto da Caixa Econômica Prefeitura não precisa de intermediário,
agora, se tem BANDES, de repente posso estar enganado, esse projeto está mal redigido,
mas se existe um agente financeiro já fico com medo, então, tomara que eu esteja errado, e
que esse financiamento para compra de ônibus seja direto do BANDES, e o Projeto esteja
apenas mal redigido. O outro Projeto Presidente, que vamos estar cedendo o uso da torre
para a instalação de um provedor de Internet para a pessoa da Firma Delma Pogiam, todos
sabem que isso é também do nosso amigo “Jefú”, isso não é um projeto para dar o uso da
Torre, isso já está acontecendo a mais de três anos se não me engano, a mais de dois anos
tenho certeza, e hoje chega um projeto para autorizarmos a empresa a usar a torre de
transmissão de TV que pertence a esse município, então, gostaria de falar que não é para
implantar o sistema, o sistema já existe sem a nossa autorização a algum tempo, já foi dado
pelo Prefeito Municipal, mas gostaria de manifestar meu voto favorável, acho que se está
atendendo bem as firmas e os usuários, isso deve acontecer, só não quero estar votando
aqui como uma coisa nova que está pedindo autorização, e sim como uma coisa que já
funciona a algum tempo, e apenas hoje, querem autorização dessa casa, e como o papo de
esquina, é que os vereadores de oposição não deixam o Prefeito trabalhar, está aqui uma
coisa que ele já doou de punho e de palavra a quase três anos, e agora que veio para essa
casa, e nem por isso estou vendo Vereador de oposição falando que não vai aprovar, ou
falando qualquer outra coisa, então, gostaria de manifestar meu voto favorável a
implantação do Provedor de Internet que já funciona a algum tempo, voltarei no próximo
expediente. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros
Casimiro. Quero cumprimentar a mesa na pessoa da nobre Presidente Vereadora Vera
Machado, quero cumprimentar hoje o nosso Secretário assumindo a vice-presidência
Vereador José Luiz, quero também estender meus cumprimentos ao Vice-Presidente dessa
casa que deve estar nos ouvindo em casa, e desejando ao mesmo seu restabelecimento,
gostaria de estar cumprimentando o Assessor Jurídico hoje Dr. Moacyr, prestando seus
brilhantes serviços, gostaria de estar cumprimentando a todos que nos honram, os nobres
colegas Vereadores. Gostaria Presidente, quero fazer só alguns comentários com relação ao
Projeto da empresa Delma Pogiam, essa casa já discutiu, sentou, conversou, inclusive com
as duas partes presentes, e naquela oportunidade foi colocado toda essa situação, e ficou
claro que o Projeto apesar de ser um projeto particular, a Prefeitura estava concedendo o
direito de uso para a empresa na pessoa da Delma e do nosso amigo “Jefú”, mas um projeto
que apesar de ser particular, também é de interesse publico, porque haja vista o serviço que
vem prestando a municipalidade através das empresas que não são usuários desse serviço,
então, é um projeto de suma importância para a municipalidade e entendo que essa casa
aprovando esse projeto, com certeza vai contribuir muito para esses usuários, porque eles
precisam desse serviço, e são importantes para os nossos munícipes através de nossas
empresas. Quero discordar de algumas colocações do nobre colega Vereador Romildo
Sérgio, quando ele disse que o município perdeu, o município não perdeu, na verdade a
situação foi noticiada na imprensa, são quarenta e dois municípios que estão na mesma
situação, e a situação de Atílio Vivácqua posso falar de cadeira, porque ontem o prefeito
Municipal e a sua parte assessora, estiveram justamente trabalhando essa área em Vitória,
acho que é o do conhecimento de todo o povo Atiliense, se fosse uma coisa tão fácil, não
teria quarenta e dois municípios na mesma situação, sabemos que o IEMA é um órgão
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extremamente exigente, o Prefeito está vivendo problemas com relação à estação da
comunidade de Nossa Senhora Aparecida, eles não conseguem aceitar que seja feita
nenhuma ampliação ali, porque o projeto ambiental até então concedido, não atende, eles
querem que seja ampliado uma margem grande de plantio de verde próximo aquele bairro,
inclusive querem mexer com moradia de vizinho, conhecemos a parte do órgão, que eles
são extremamente rigorosos, concordamos que eles têm que ser dessa forma, porque o
controle ambiental deve ser visto dessa forma, mas tem hora que complica, esses projetos
imediatos que precisam acontecer e que é para o bem da municipalidade, para o bem da
coletividade, para o bem da proteção ambiental, às vezes fica emperrado diante de tanta
exigência, diante de tantas coisas que são colocadas, mas a assessoria esteve presente
ontem com os órgãos, tiveram na FINASA ontem discutindo essas questões, foi colocado
aqui que é falta de projeto, mas não é, o projeto se encontra protocolado lá, estão
analisando, e realmente existe um prazo para que seja regularizado, e vai ser trabalhado,
não sabemos como vai ser, mas estamos trabalhando, a assessoria está trabalhando para
que possamos estar resolvendo essas questões que realmente são de interesse da nossa
municipalidade. Tenho alguns outros assuntos para estar colocando, mas vamos estar
voltando no grande expediente, mas gostaria de parabenizar já de ante mão, o time nacional
Beira Rio, na pessoa de seus diretores, todos os seus torcedores, não fiz presente ontem,
mas foi uma festa maravilhosa, e temos que entender que o esporte é vida, e realmente faz
bem para todas as pessoas, o Vereador Romildo Sérgio fez uma colocação com relação a
duas pessoas das direções, pessoas com a idade já elevada, mas que se tornam crianças
na alegria diante desses momentos tão importante, que só o esporte tem o poder de trazer
e funcionar, o Vereador também fez algumas criticas com relação a falta de arquibancada,
quero confirmar a critica dele, inclusive não é uma coisa que está acontecendo agora, isso é
uma coisa de várias outras administrações, e que já deveriam ter olhado com muito mais
carinho, porque ainda não perceberam que o esporte é vida, e ainda não perceberam que
tem que fazer alguma coisa pelo esporte, mas uma coisa efetiva, porque vir para a Tribuna
falar, ou prometer nas comunidades, não resolve nada, o que resolve é fazer isso acontecer
de fato, e esperamos que as pessoas que são gestores, possam estar olhando com muita
preocupação para esse lado do esporte que faz muito bem a todas as pessoas, e nossa
juventude precisa do esporte, estou falando porque sou um defensor, embora não sou alto
participante, mas gosto do esporte, e defendo que seja constituído todos os meios para que
nossa juventude, para que as pessoas de mais idade que gostam, enfim, para que todos
tenham acesso a esse meio de tanta alegria e diversão, muito obrigado, vou estar voltando
no grande expediente. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Jovaci Duarte
Lopes. Nesse momento gostaria de cumprimentar a Presidente, a mesa, e demais colegas
Vereadores, os ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, e todas as pessoas que se encontram
aqui. Tenho uma noticia agradável para nós do Município de Atílio Vivácqua, em breve
teremos mais uma firma localizando-se na BR 101 no KM 414, a fábrica de balas Itabira
estará no nosso município em breve, e pedir aos demais colegas que puderem dar um
suporte, o Vereador Valdeci, Vereador Itamar, se puder dar uma olhada. Gostaria também
de dizer sobre o esgoto de Independência próximo a venda da Lola, estive com o Secretário,
e ele me deu carta branca para ir lá medir, para saber o que precisa para ser feito, e estive
lá ontem à tarde, já fiz toda a medida, já passei para ele, e ele me garantiu que o mais breve
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possível estará indo lá fazer o serviço. Quero parabenizar o time do Nacional Beira Rio que
goleou o time da Praça, jogou muito bem, como o Vereador Romildo Sérgio colocou que o
Praça não jogou, e tem dias que não estamos inspirados, mas nem por isso podemos
criticar, porque na outra colocação feita, o time para chegar em segundo tem que ser bom,
porque não foi só os dois que jogaram. Gostaria também de estar parabenizando desde já o
Jefú e a Delma pelo trabalho que eles vêm prestando hoje no município, porque a Internet
hoje está ligando o nosso município ao mundo, e estaremos assinando esse projeto quando
for preciso, vou deixar o espaço para outros, porque não gosto de falar muito, deixando um
abraço a todos os moradores de Atílio Vivácqua que estão ligados nesse momento, e o que
for possível, devagar vamos procurar estar atendendo as comunidades, sem muita
promessa, porque quem promete muito, acaba fazendo pouco, e não quero me atrapalhar
muito, uma boa tarde a todos, voltaremos depois. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Antonio Machado Martins. Quero em primeiro lugar agradecer a Deus por mais
essa oportunidade nessa tarde, cumprimentar a todos os ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro,
cumprimentar nossa Presidente, nosso Vice-Presidente que nesse momento tenho certeza
que está nos ouvindo, nosso secretário, nosso assessor, nossa secretária, nobres colegas
Vereadores, amigos que prestigiam. Falar do nosso Ex-Vereador Pedro Oliveira Sampaio
que está aqui representando a Praça do Oriente, que sempre representou a Praça do
Oriente, ficamos orgulhosos Pedro, quando recebemos uma visita das pessoas que
representam as comunidades, e que é um representante fiel aquela comunidade,
parabenizar o time do Beira Rio, mas não podemos tirar o mérito de todos os outros clubes
que participaram, porque todos que participaram tiveram o mesmo interesse, não tiveram a
mesma sorte, mas participaram com empenho, com despesas, vou falar do clube que tinha
mais dificuldade que era o Linda Aurora, o treinador por várias vezes reclamou, pediu ajuda,
porque sabemos que hoje para mexer com clube de futebol é muito difícil, traz muitas
despesas, mas tenho que parabenizar o Felipense segundo quadro na administração, e
como Presidente o Edinho que fez um trabalho bonito, e hoje tenho que parabenizar o
Edinho e a equipe do Felipense que hoje ganhou em segundo quadro, e Praça do Oriente
também ganhou segundo quadro, parabenizar os dois pelo primeiro e segundo lugar, na
pessoa do Sr. Norato pelo Felipense, e na pessoa do Sr. Aristeu como Presidente do
nacional Beira Rio, pessoa essa, que muitas vezes se reuniu conosco e pedia, “Vereador, o
que vocês podem fazer, para que o Nacional Beira Rio receba uma arquibancada”, eu fui
autor na época do José Luiz Prefeito, fizemos projeto, levamos para o Deputado para que
enviasse alguma verba para que fosse feito, infelizmente até hoje não temos estádio no
município com luminária, com arquibancada, um município tão perto de Cachoeiro, com
tanta facilidade, que tem tanto dinheiro que vem para a área do esporte, e infelizmente não
está conseguindo isso. Tenho que parabenizar a Presidente pela iniciativa dos projetos, e
também dizer que sou favorável ao Projeto do Jefú, porque acho que hoje está atendendo a
muitas empresas, e essas empresas tem necessidade, mas acho que deveriam sentar com
o proprietário e conversar, porque o proprietário tem seu direito, lá não foi doado com
documento, até hoje ainda não tem documento que comprova que aquele imóvel é da
Prefeitura, até então é o direito da torre, acho que a Prefeitura e o proprietário deveriam
sentar e conversar, não é o Jefú, com o projeto que ele fez para montar a torre, porque está
na torre da televisão, não vai prejudicar nada no município, nem o proprietário. Parabenizar
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o Jefú porque é uma grandeza para o nosso município. Quando foi falado de tratamento de
água, ficamos triste, porque eu sempre fui um defensor de tratamento de água para as
comunidades, e muitas comunidades hoje estão tendo dificuldade por falta de água, as
águas vem de mal qualidade, como o nobre colega Romildo Sérgio acabou de deixar aqui,
claro que talvez o município vai perder essa verba, ficamos triste porque ali no Alto São
José, aquela comunidade está aguardando o tratamento de água que foi prometido pelo
Prefeito, a comunidade de Independência está aguardando, já tem quatro famílias daquela
comunidade que fizeram poço artesiano, tiveram despesa, porque o Prefeito prometeu, e até
o trato não foi cumprido, a água está lá sem terminar, a comunidade de Antas, a mesma
situação, o tratamento de água está parado, então ficamos triste porque muitas
comunidades estão aguardando, e se esse dinheiro não vier, pode vir prejudicar essas
famílias, então esperamos que o Prefeito e secretários corram atrás, para que esse recurso
venha para ajudar as comunidades, nobre colega Vereador Jovaci, quero esclarecer aqui,
que na comunidade de Independência o Secretário já autorizou, e ontem mesmo já comprei
as varas de cano para reunir as famílias e fazer esse tratamento de esgoto, é coisa
pequena, e nos reunimos ontem e já marcamos de ir lá fazer, nós mesmos já compramos
seis varas de cano, se ele for fazer essa semana eu dou os parabéns ao Secretário por ter
tomado essa atitude, porque talvez alguém fez esse comentário, e parabenizo. Quero deixar
ao líder do Prefeito, se talvez está tendo conhecimento, quando vai ser entregue essas
casinhas, muitas famílias estão reclamando que estão pagando aluguel caro, e infelizmente
as obras pararam, não vemos ninguém mais trabalhando naquelas obras, queria que o líder
do Prefeito na hora de suas falas esclarecesse, talvez ele saiba de alguma coisa, aqui
mesmo tem um casal que está aguardando sua casa, essa semana eu passei por lá, as
pessoas estão tirando as telhas das casas, estão quebrando janela, as ruas estão cheias de
buraco, os barrancos estão caindo, e ficamos triste porque aquilo é dinheiro público, aquelas
casas são um dinheiro que veio para atender a sociedade, muitas famílias não tem condição
financeira de pagar um aluguel, e hoje estão pagando aluguel esperando, e três anos se
passaram, e as casas estão lá sem terminar, queria que o líder do Prefeito que talvez tenha
conhecimento se o Prefeito vai terminar aquelas casas esse ano para entregar ano que vem,
dar um presente de natal para essas famílias que estão tão ansiosas querendo um presente
de natal que é passar em suas casas novas, mas acho que vai ser meio difícil, infelizmente
ficamos preocupados com isso, porque o Vereador as vezes está ouvindo algumas pessoas
dizendo que os Vereadores não estão deixando o Prefeito trabalhar, eu ouvi isso essa
semana, pessoas chegarem e dizer que tem quatro Vereadores que não deixam o Prefeito
trabalhar, quero perguntar as pessoas que estão nas secretarias, qual o dia que veio para
aqui um projeto para o bem da comunidade, para o bem do município, que o Prefeito não vai
fazer porque os Vereadores impediram, até hoje não teve impedimento, não fez porque está
faltando alguma coisa na administração, porque em minha comunidade de Independência
até hoje não foi feito nada, tenho que ficar triste por isso, tudo que projetou, tudo que
pensou, tudo que prometeu em dois mil e cinco, já foi dois mil e sete, prometeu de novo, e
até hoje não fez, não é criticar o Prefeito, acho que é a mal administração dos secretários,
alguma coisa está faltando para a administração cumprir com essas tantas obras que foram
começadas e até hoje não teve continuidade, meu muito obrigado. Com a palavra a Sra.
Presidente Vera Lucia Machado. As casas populares já nos reunimos aqui na Câmara
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outras vezes com a população, e convidamos a Caixa Econômica para estar dando uma
solução, uma saída, porque parou as obras, porque não continua, e a população nos
perguntou, e tentamos até onde podíamos, mais está realmente parada, e esperamos para o
bem da população, que as casas sejam terminadas logo, e se puderem construir mais e
entregar a essa população que precisa, porque ninguém quer a casa porque não precisa,
todos querem porque precisam e querem sair do aluguel, e temos a informação que tem
umas pessoas que estão no centro de passagem e convivência, e foi pedido para que fosse
dada a ordem de despejo com prazo, e essa pessoa é uma das contempladas com a casa,
eu acho que todos precisam da casa, mas acho que diante de um fato como esse, seria
interessante que o Prefeito conversasse e deixasse essa pessoa morar nessa casa que já
pertence, para resolver essa questão sem precisar de despejar, sem precisar da Prefeitura
estar arcando com aluguel de casa para estar mantendo essa família, e prezamos pelo bom
senso, espero que o Prefeito resolva isso sem precisar de força judicial ou policial,0 porque
acho que não é necessário, a nossa população é humilde, resolvendo os problemas é
melhor do que usar força, acho que o melhor caminho não é usar força para tirar alguém, se
foi colocado ali é porque precisava de estar abrigado, e gostaria também de estar
agradecendo a presença do pessoal da Secretaria de Educação, Amélia, Sônia, Vanda,
outras professoras presentes, muito obrigada pela presença de vocês nessa sessão. E falar
um pouco do curso que vai ser ministrado aqui na Câmara municipal no dia vinte e três, com
inicio as oito até as dezesseis e trinta horas, com palestras sobre a Lei Geral da Micro e
Pequena Empresa no Cenário Municipal, e sobre o Papel do Gestor Público como Agente
Empreendedor, temos um fórum que está estudando a Lei da Micro e Pequena Empresa,
em breve concluiremos esse estudo, mas teremos uma reunião para definir isso ainda essa
semana o Roberto está aqui e faz parte do fórum, Roberto, essa semana vamos sentar para
fechar, estava sendo analisado por uns amigos que pedimos, o pessoal do SEBRAE
inclusive, e eles fecharam, e vamos estar reunindo essa semana para estar vendo a lei final,
e nesse curso vamos estar exatamente com esse profissional explicando e debatendo em
cima da lei final, para que então, a Câmara possa estar colocando a disposição dos
Vereadores para ser votado e aprovado o projeto, beneficiando assim as micro e as
pequenas empresas do nosso município, que não são poucas, e o convite fica extenso a
população, aqueles que fazem parte de alguma associação, de alguma empresa, de algum
órgão publico, podem estar procurando a Secretaria da Câmara e fazendo suas inscrições,
fica extensivo aos Vereadores que devem participar, também ao Poder Executivo, e
Judiciário. Temos também um outro convite que também será no dia vinte e três,
homenagem Vereador destaque dois mil e sete, e Ex-Vereador destaque dois mil e sete,
essa homenagem foi criada pela Câmara Municipal neste ano, e estão sendo
homenageados, foram escolhidos por voto em sessão anterior a essa, o Sr. Eurico Venturi
como Vereador Destaque dois mil e sete, e o Sr. Walter Machado como Ex-Vereador
Destaque dois mil e sete, vamos homenagear essas pessoas em sessão solene também no
dia vinte e três, a partir das dezessete horas, e já deixando o convite a população que queira
estar presente, inclusive aos Ex-Vereadores para estarem presente nessa homenagem
porque todos eles estarão sendo homenageados na figura do Sr. Walter, e fico muito feliz,
porque quem foi escolhido foi meu pai, sabemos do trabalho, da luta dele pelo município, e é
muito orgulho para nós. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Itamar Moreira
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dos Santos. Cumprimento a Presidente dessa casa, Vera Lucia Machado, Vice-Presidente
dessa casa e Secretário José Luiz, Assessor Jurídico Dr. Moacyr, Nobres colegas
Vereadores, pessoas que nos prestigiam nessa tarde, é uma satisfação muito grande, quero
mandar meu abraço e cumprimentar os ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro. Às vezes eu fico
olhando os nobres colegas falarem aqui igual o Vereador Silas Moura falou sobre
arquibancada, é muito fácil, e o Vereador disse que tem dinheiro sobrando, mais isso até
porque sempre existiu, e não é agora que vai deixar de existir, porque se realmente tivesse
dinheiro sobrando, teria sido construído por ali onde passou. Quero também falar
Presidente, quanto a esse projeto que autoriza o Poder Executivo Municipal a outorgar
concessão de direito real de uso e da outras providências, onde a Sra. Delma de Jesus
Pogiam e o Sr. Jefú já vem prestando um trabalho com concessão de uso da Prefeitura, mas
os nossos munícipes são beneficiados, e pelo o que pude ouvir, tem sessenta empresários
fazendo esse uso, e até porque acho Presidente, que essa casa também faz esse uso, fica
aqui meu voto favorável a esse projeto, com os equipamentos devidos, vai trazer muito mais
benefício o povo desse município. Sobre o tratamento de água, quando o nobre colega
Vereador Valdeci Medeiros estava citando aqui, que vamos torcer para que esse prazo se
torne em realidade, só para reforçar Vereador Valdeci Medeiros, que são quarenta e dois
municípios que estão com esse mesmo problema, que o IEMA não faz e não libera. Temos
um problema hoje Vereadores sobre as casas que existem nas margens dos rios em frente a
Saibreira, que teriam que ter de espaço cinqüenta ou sessenta metros de distância das
margens do rio pelo menos, então, isso vai gerar um grande problema, ontem os assessores
jurídico, e o Prefeito, estavam todos lutando pelo mesmo intuito, então vamos aguardar, e
torcer para que se Deus quiser, esse nosso município não tenha a perda desses trezentos
mil reais, mais acredito que o mesmo problema muitos municípios estão passando. E
parabenizar o Jovaci por ter falado sobre a fabrica de balas Itabira, porque tudo aquilo que
vier para Atílio Vivácqua e gerar algum emprego e renda estou favorável, e se for preciso
votar projeto, estamos votando favorável, porque tudo aquilo que vem para o povo de Atílio
Vivácqua estamos votando favorável. O Vereador Antonio Martins, citou sobre a água de
Antas, os moradores daquela região têm que criar uma associação, hoje está sendo difícil,
porque um fica preocupado com o que o outro vai usar, se o outro vai gastar mais, se o outro
vai lavar o carro, então está sendo um problema, não por parte do Prefeito, porque pela
Prefeitura, pelo Prefeito e pelo vereador Itamar, aquele problema já estaria resolvido, mas
existe um tratamento, e os Vereadores estão preocupados, o que pude participar, e o que a
Cesan nos passou, são dezesseis a dezessete famílias no máximo, já fiz reunião, conversei
com alguns moradores, mas a preocupação é essa, e sem eles se reunir, não podemos dar
um tratamento e uma água de qualidade, mas tudo nos seus devidos lugares, temos
aparelho, o Prefeito comprou um aparelho de qualidade, para que seja feito o tratamento
daquela água, eu queria parabenizar o nosso amigo Rogério, e também deixar meu abraço
no Pedro Sampaio que é nosso amigo, já não posso falar sobre a perda de Praça do Oriente
contra o nacional Beira Rio, porque não participei, mas tem comentários, todos participam,
eu também faço parte do esporte, e perder faz parte das nossas vidas, e voltarei no grande
expediente, se assim for necessário, e voto favorável mais uma vez no Projeto da Delma e
do Jefú, para que nossos munícipes tenham êxito em sua caminhada, muito obrigado. Com
a palavra a Sra. Presidente Vera Lucia Machado. Esse Projeto de direito real de uso da
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Internet, na verdade um ponto da antena lá em cima já existe como o Vereador Romildo
Sérgio colocou, já está sendo utilizado a mais de dois anos, isso aqui é só para regularizar a
situação, sabemos da competência do trabalho que Jéferson e Delma vêm realizando,
trazendo a Internet para Atílio Vivácqua, porque antes tínhamos que estar com a linha de
telefone ocupada, e o custo era muito maior, e eles têm investido e melhorado nesse
atendimento, e a Câmara Municipal hoje também faz uso da Internet via Rádio, que veio
resolver um problema, acho que de todos os empresários, e de todas as empresas do
município, tenho certeza que todos os vereadores vão votar para aprovar desse projeto
como já declararam, que é de interesse da Câmara, dos empresários e de toda a população
que faz uso da Internet, que hoje é o mecanismo de informação de todo o mundo. Antes de
convidar o Vereador José Luiz, gostaria de parabenizar a comunidade de Flecheiras pela
ação global realizada pela secretaria de saúde, acho que semana passada foi feito um
trabalho com médicos, enfermeiros, e enfim, a população foi atendida, ficamos felizes de
saber que foi feito esse trabalho, e a população teve esse atendimento, poderíamos estar
fazendo mais desse tipo, porque a população carece, outras comunidades necessitam, mas
ficam aqui os nossos parabéns aquela comunidade que tanto necessita, e que continue
sendo feito continuamente esse trabalho, não só em Flecheiras, mas nas outras
comunidades, não sei se o Vereador José Luiz esteve presente lá e participou desse dia,
pelo que eu soube a população ficou satisfeita com o atendimento, o pessoal da saúde que
foi lá, deu seu tempo, trabalhou, parabéns a vocês por terem se esforçado para ajudar
aquela comunidade que tanto necessita dos trabalhos na área de saúde. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador José Luiz Silva Gomes. Quero cumprimentar a
Presidente, nosso Assessor, os Vereadores, e todas as pessoas aqui presentes. Quero
parabenizar a Presidente pela iniciativa dos projetos, projeto esse que sou favorável, e os
projetos que estão para ser votado estou a favor também, espero que todos os projetos que
vierem nessa casa sejam votados, porque essa é nossa obrigação, a não ser que sejam
coisas que não podemos votar, mas quero agradecer a presença de todos vocês que aqui
estão, uma boa noite também aos ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, e muito obrigado. A
Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista. Gostaria
de saudar nossa autêntica Presidente, elevando assim minhas sinceras saudações a nosso
Vice-Presidente em exercício Vereador José Luiz, nosso competente procurador dessa casa
Dr. Moacyr, a qual devo meu respeito, a todos os Vereadores e pessoas que nos prestigiam
com sua presença, abraçando nossa secretária do Democratas nossa visitante Vanda Costa
abraço a todos os presentes, e desejando um abraço dentro do coração Presidente, a todos
os ouvintes da rádio Sim. O povo tem tido muita aceitação das sessões sendo transmitidas,
porque é um horário muito complexo, e as vezes não dá, as mulheres tem os afazeres de
sua janta, o marido chega cansado, aquela pessoa que vem na Câmara é realmente por
vontade de democracia de ver as verdades acontecerem no município, e as pessoas com
coragem falar, isso é muito gostoso para nós nesse mandato, temos um grande prazer de
falar o que o povo quer ouvir. Vou falar dos projetos para não polemizar minhas falas,
favorável a doação, não da área de concessão de uso da torre ao nosso amigo Jefú, bem
como a Dona Delma, acho que estamos apenas regularizando algo que já tem dois anos
acontecendo, estamos apenas acertando algo que já foi feito errado, e essa casa não
trabalha errado, então, estamos apenas acertando algo que veio do executivo mais uma vez,
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e também o Projeto de Lei do agente financeiro, sensiblizado com a inteligência do meu
amigo e liderança dessa casa Vereador Romildo Sérgio a qual espelho esse mandato de
tanta abrangência de conhecimento, alertando-nos para não sermos enganados por
picaretas novamente, se o Prefeito Hélio Lima gestor responsável, não tem crédito de estar
junto ao BANDES diretamente conseguindo recurso para compra de ônibus, e para a
educação que é prioridade para todos nós Vereadores que temos entendimento, ele vai ter
crédito para que?, não quero nem acreditar que esse agente financeiro seja um
intermediado, igual já pagamos por reformas de casa, a Simone que o diga, mediram a casa
dela na época, mediram várias casas para reformar, e até hoje nada, e o dinheiro público do
povo que paga imposto foi embora, o dinheiro do povo que paga seus impostos em dia, que
compram seus alimentos e pegam nota foi embora, então, não há responsabilidade com
dinheiro o público, porque se pago dezessete para um, e vinte e cinco para outro arrumar
minhas contas que está ilegal, e trinta e oito para outro, e seis com assessoria tal, é porque
eu não estou tirando do meu bolso, estou faltando com respeito com o dinheiro que não é
meu, e Prefeito nada mais é, e nada menos é, uma pessoa que tem que conduzir o dinheiro
do povo, e não está sabendo fazer em suas legalidades, mas ele tem órgão técnico que é o
Tribunal de Contas, e tem essa casa de leis, e acredito que não tem Vereador que está do
lado dele para olhar e provar coisa errada dele, porque o Vereador tem que ser Vereador da
população, e não do Prefeito, temos que reparar muito bem a população e os ouvintes,
quem está “puxando o saco” do Prefeito em sua administração, porque não está tudo muito
bom, as coisas não estão maravilhosamente conforme tem alguém pregado nessa tribuna,
se as coisas tivessem muito boas, o Sr. José Copinho não estaria com ordem de despejo,
uma pessoa que nasceu e criou no nosso município, desculpa Zé, não sei de quem foi seu
voto, mais deve ter até votado nesse executivo, e está hoje com ordem de despejo
descontrolado sem saber para onde vai, o homem não é capaz de acabar as casas, não é
capaz de construir uma casa, mas é capaz de mandar o advogado fazer ordem de despejo
contra o Sr. José Copinho, então gente, uma pessoa que não tem humanidade de respeitar
as pessoas carentes, ele vai ter humanidade para que?, a casa dele é ótima, a casa das
famílias dele é ótima, mas ele tem que esquecer que quando o colono do pai dele levou o
pai do mesmo para a justiça Presidente, ele fez uma casa Zé, o mais rápido possível para
não deixar o pai em situação difícil, olha a situação que o município se encontra, desculpa
estar citando seu nome, se vai doer em você não está me importando, mas o problema que
chega para mim eu falo, porque o povo tem que saber, Vereador Romildo Sérgio, ordem de
despejo a população de Atílio Vivácqua que está no Centro de Convivência colocado pelo
mesmo, então a enchente vem, derruba casa, deteriora outra casa, de repente o senhor é
colocado como os demais, hoje tem ordem de despejo judicial porque ele foi contemplado
por uma casa popular, e o mesmo que se diz Prefeito não termina, e está com ordem de
despejo sem saber, Zé, acima de Prefeito, acima de tudo, tem Deus, e conte com esse
Vereador, porque troco meu nome se ele te despeja, a justiça não é falha a esse ponto, a
justiça só está ouvindo ele, a hora que pudermos contestar seu processo, qualquer Juiz vai
ver que ele está errado com você como está com o povo de Atílio Vivácqua, lembre quando
ele passou em sua casa te prometendo, lembra aquela época, ele vai voltar, é isso que o
povo tem que ver, promessas enganosas Presidente, e eu estou aqui vendo, e os
Vereadores falam que está tudo muito bom, porque é você que está a dez dias para ser
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despejado, cada um de nós temos nossas casas, então, temos que querer para o próximo o
que queremos para nós, é muito confortável para mim deitar em minha cama, eu estou bem,
mais o Zé está na rua, porque o Zé tem uma casa que o Prefeito não termina, é inadmissível
esse Vereador aqui aceitar algo dessa forma. Fico muito preocupado, o Vereador Jovaci
estava na Internet, e questionou de empresas que estão vindo para o município, conheço as
pessoas da empresa da bala, tive conversando com eles, a minha grande preocupação, é
que se eles estiverem vindo para a Búfalo da estrada, pertence à Itapemirim, e os Prefeitos
são tão gulosos por direito, que vão querer esse recurso para o município de Itapemirim, e
Atílio Vivácqua vai perder, então, temos que ver com bastante seriedade, que melhor do que
trazer uma empresa, e ajudarmos estruturar, e depois o principal que é captação de recurso
dessa empresa e todo mundo sabe, esse Vereador aqui pensa em crescimento direto, mais
ele pensa também no crescimento direcionado na certeza de que temos que trazer empresa
para dentro do município, não podemos em momento nenhum achar, que estamos trazendo
a empresa, e depois a empresa vai ter que ser registrada no município vizinho de
Itapemirim, e nós como fiscais autênticos, temos que estar vendo tudo dentro da certeza que
o município está localizado no local da abertura dessa empresa ou da transferência da
mesma. O Vereador Romildo Sérgio colocou muito bem, e o Vereador Itamar até
questionou, é vergonhoso para nós vermos o nome de Atílio Vivácqua estampado no jornal
por perca de recurso, agora, se tem projeto, se o problema é do IEMA, o que temos que
procurar é ver a solução para não perdermos recurso, se vocês não sabem, somos
contemplados por uma secretaria de estado, para fazermos a quadra do Alto Niterói, o
alambrado do campo de São Pedro, bem como o alambrado do campo de Linda Aurora que
não pode ser terminado ainda, porque tem uma cerca dentro do mesmo, cerca essa que
esse Prefeito e esse secretário não são capazes, com aquela palavra pequena mas que é
muito influente chamada crédito, para ir lá e tirar a cerca, porque acham que o seres
humanos podem ser tratados igual animais, e todos tem que ser respeitados, é o que eles
não tem feito, e esse convênio de trezentos mil reais fora vencido no estado, olha a
capacidade do nosso Prefeito, venceu os trezentos, o Prefeito continua pagando, e o estado
não quer renovar mais Vereador Romildo Sérgio, olha que improbidade administrativa do
Prefeito, venceu o convênio, trezentos mil, os Vereadores vão falar que não sabem, está
vencido a mais de sessenta dias, se não sabem é porque não entram na Internet, o
Vereador tem que entrar na Internet, não precisa ser do lado do Prefeito para saber
documento, porque hoje tudo é on-line, o contrato está vencido, ele continua pagando,
assinando cheque, só que a nossa engenharia é muito inteligente, isso vai causar um
problema para o município, isso é a mesma coisa que você querer usar algo que não é seu,
o estado não brinca, quando não quis renovar, é porque o Prefeito não tem credito com o
estado, sabemos disso, crédito que eu falo é o seguinte, eu vejo na Política do Governador,
que ele é uma pessoa que está fazendo o estado crescer muito, mas ele vê que Atílio
Vivácqua não está querendo crescer igual, porque ao invés da pessoa procurar o
governador para pedir algo de crescimento, deve procurar para fazer picuinha política, o
Prefeito não tem noção de administração, ele está empurrando com a barriga, prometendo
as coisas e fala que não prometeu, e o povo está vendo, não conseguimos renovar uma
obra que está pronta, não conseguimos ter uma empreiteira para fazer nossas obras, tem
que pegar uma empreiteira de fora, porque a minha não tem credito de certidões, olha a
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situação que o município chegou, ficou muito difícil trabalhar, mas não pensa que quero o
mal, quero que eles melhorem, o Vereador Cláudio quer o crescimento, diferente da opinião
de alguns Vereadores de falar que a gente proíbe, quem dera se eu tivesse força de proibir o
Prefeito Hélio Lima de fazer as coisas erradas que o mesmo tem feito, eu iria ensinar ele
fazer só o certo, porque o povo de Atílio Vivácqua é um povo que necessita de atenção,
estamos no dia-a-dia com o povo, é um município pequeno, acolhedor, que não merecem o
destrato de nós gestores hora legislativo e hora executivo. Presidente, a maior tristeza da
minha vida essa semana, salvando o despejo do Zé que não vai ser despejo, foi eu ver um
produtor nosso, triste em Cachoeiro de Itapemirim, com quarenta e seis quilos de queijo
Vereador Romildo Sérgio, tendo que procurar selo em Cachoeiro para colocar em seu
produto caseiro, para não perder a venda em Cachoeiro, aprovamos um projeto que Vossa
Excelência foi pessimista na questão do selo de produtor, e o produtor procurando selo em
Cachoeiro, foi falar com o Prefeito, o mesmo falou que a Câmara não deixa ele contratar
veterinário, do jeito que ele tem feito aí, se ele mandar para aqui hoje dez contratações de
veterinário, vamos autorizar um que supre a necessidade, então, ele é tão ruim, para não
dizer péssimo, que ele tenta colocar a culpa da sua incapacidade no legislativo, porque se
eu sou incapaz tenho que assumir, não colocar culpa em alguém, o homem é ruim demais, o
povo sabe o que tenho falado, o homem é ruim demais, só sabe sorrir, só sabe ficar daquele
jeito antigo, não modernizou seu plantel de administrador, e sabemos que o mundo mudou,
o mundo está on-line, estamos na Internet, se você não quiser se aperfeiçoar, você vai ficar
para traz, não estou querendo dizer que o Prefeito tem que sentar no computador, mas
quem senta para ele tem que estar informando que o mundo mudou, acabou esse negócio
de amanhã eu vou, manda uma agenda eletrônica na secretaria para a pessoa saber que
daqui a trinta dias vai ser atendido, coloca as coisas em sua legalidade, coloca o protocolo
para funcionar para o pedido de produtor, pedido da população, passei na rua que falei da
sujeira, a mesma continua suja, então, só fazem em um solavanco, mas está tudo muito
bom, ele está falando que está tudo maravilhoso, para quem tem usufruído de alguma coisa,
porque quem anda com essa população igual eu ando, eu entro na casa da pessoa, isso é
credito, eu vou saber o problema a fundo, e estamos vendo acontecer, não tem nada bom
gente, não vamos dar sorriso falso, porque o povo está sabendo, vamos estar tentando
enganar que existe Papai Noel. Gostaria Presidente, finalizando minhas falas nessa etapa
de discurso, parabenizar as equipes vitoriosas, e deixar meu abraço ao Cacau Biazate, e ao
Edinho, os ares de liderança esportiva no Felipense, tendo sido campeão do aspirante, e me
entristeci muito porque não vi um Vereador aliado ao Prefeito, nem o Prefeito, nem a Vice-
Prefeita, na entrega das medalhas, e alguns jogadores do time ficaram questionando porque
uma pessoa que eles não gostam, foram lá entregar a medalha a eles, isso é gostoso para
nós, até na escolha da entrega eles não sabem escolher, colocaram um cara que fica para
Cachoeiro, vem aqui uma vez ou outra para pegar dinheiro do município, o empresário da
FPG, para entregar medalha e troféu, e falar que é Felipense nato, pelo amor de Deus, o
povo está vendo que tem gente por trás que está querendo enganá-los, e a festa do
Felipense foi tão grande que acho que eles nem viram a medalha ser colocada, porque eles
ganharam com garra, e deixar os parabéns aqui a meu amigo Romero, e a todas as pessoas
que coordenaram o campeonato, e o mais importante para nós, é saber que chegou ao fim
com sucesso, não vou questionar da arquibancada que o Vereador Itamar falou muito bem,
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o Ex-Prefeito também podia ter feito, mas temos que saber que o atual não faz nada, o Ex-
Prefeito José Luiz vai ter que voltar para fazer a arquibancada do Beira Rio, porque esse
que está aí, é incapaz de fazer uma calçada no Beira Rio, porque não tem vontade, não
sabe como administrar, está tudo muito difícil, não tenho crédito de recurso, e é mais ou
menos por aí, a obra tem que ter crédito, se você não tiver, não consegue fazer. Desejar um
abraço a todos Presidente, e dizer que minha emenda ao Projeto do Executivo está pronta,
não sei se Vossa Excelência vai colocar o assunto em pauta, para poder estar discutindo, e
dizer que mais uma vez a população de Atílio Vivácqua, esse Vereador é incansável, eu
trabalho por vocês porque foram vocês que me concederam o mandato, e vocês também
podem me tirar o mandato, enquanto for Vereador até o dia trinta e um de dezembro do ano
que vem que é dois mil e oito, vou fazer jus a minha defesa, vou legislar e fiscalizar esse
executivo, não vou abrir mão de valor nenhum, porque o meu maior preço, é o voto que o
povo confiou nesse Vereador que é polêmico mas que tem um coração sensível a todos os
munícipes de Atílio Vivácqua, boa noite a todos, um abraço dentro do coração. Com a
palavra a Sra. Presidente Vera Lucia Machado. Antes de estar abrindo a ordem do dia,
gostaria de estar parabenizando a Secretaria de Cultura, Esporte e Lazer, na pessoa do
Romero e da Cidinha que conduziram o campeonato, e realmente foi um sucesso,
parabenizar o Sr. Aristeu, o Sr. Norato, enfim, todos os participantes que foram vencedores,
e os que não foram vencedores novamente, porque realmente fazem história na cidade e
são merecedores do titulo que receberam, parabéns a todos os desportistas dessa cidade. A
Sra. Presidente convidou o Vice-presidente Vereador José Luiz da Silva Gomes, para
estar assumindo a presidência interinamente para que a mesma possa fazer o uso da
Tribuna. Assumindo a Presidência, o Vereador José Luiz da Silva Gomes, concedeu a
palavra a Vereadora Vera Lucia Machado. Estou colocando uma emenda ao Projeto de Lei
nº. 0013/2007, que autoriza o Poder Executivo Municipal a outorgar concessão de direito
real de uso e da outras providências nos termos que seguem: Art. 1°: Fica acrescentado ao
artigo terceiro do Projeto de Lei nº. 0013/2007, dispositivo que determina que a empresa
beneficiada em contra partida, forneça internet gratuitamente para Associação de Moradores
do Bairro Nossa Senhora Aparecida, Associação dos Moradores do Bairro Niterói, e para
ASTAV (Associação da Terceira Idade de Atílio Vivácqua), o referido dispositivo passará a
ter a seguinte redação: Art. 3º: Como contra partida, a empresa beneficiada se compromete
a fornecer Internet gratuitamente para a Policia Militar, Policia Civil, Casa do Produtor Rural,
Associação dos Moradores do Bairro Nossa Senhora Aparecida, Associação de Moradores
do Bairro Niterói (AMOBAM), e Associação da Terceira Idade de Atílio Vivácqua (ASTAV).
Sala das Sessões, Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, 13 de Novembro de 2007 e
Vereadora Vera Lucia Machado. Estou colocando essa emenda, já havia comunicado a
Delma, e segundo eles não há dificuldade de estar concedendo essa Internet gratuita a
essas associações, haja vista outras também estarem sendo beneficiadas, eu quis propor
essa emenda, e gostaria que os nobres colegas edises dessa casa pudessem estar votando
favorável, haja vista a importância dessas associações, o trabalho deles de bairro, a terceira
idade com o trabalho que vem fazendo com os idosos da cidade, e queremos pedir aos
nobres colegas que votem favorável ao projeto, a emenda, para que além dos que já haviam
sido proposto, os outros também possam ser beneficiados, porque afinal de contas as
associações poderão estar abrindo para as comunidades, para as pessoas do Bairro

http://www.pdfdesk.com


“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – cmav.es.gov.br

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA
Estado do Espírito Santo

poderem acessar a Internet, e como a Câmara hoje, temos um trabalho aberto a Internet
através do nosso site, acredito que a Prefeitura também tenha, podemos dar mais
transparência a população poder acompanhar também via internet o que acontece na casa,
as leis, enfim, tudo que é colocado, dando maior transparência, aos atos do executivo, do
legislativo, enfim, fica aqui a proposta de emenda, conto com a colaboração dos nobres
edises, obrigada. Retornando a Mesa a Sra. Presidente Vera Lucia Machado, agradece ao
Vereador José Luiz que está ocupando a Vice-Presidência interinamente, não esquecendo
do Vereador Vice-Presidente Vereador Eurico que está em casa, a gente imagina como ele
está ansioso em voltar aos trabalhos, ele que é um Vereador autêntico, tem participado na
Câmara, vem sempre, cobra, discute, quer votar os projetos, enfim, a gente manda um
grande abraço, tenho certeza que ele está nos acompanhando agora pela rádio, Vereador
você está fazendo falta, estamos sentindo sua falta, e esperamos breve seu retorno para
que possamos dar continuidade aos trabalhos com sua presença, fica nosso abraço, e
nosso desejo de melhoras. Gostaria de declarar aberta a ordem do dia para discussão e
aprovação dos projetos. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo
Sérgio Abreu Machado. Presidente, já tinha declarado anteriormente em minhas falas, que
eu votaria favorável a concessão da empresa que quer regularizar o provedor de Internet,
voto favorável, a questão da emenda de Vossa Excelência desde que a empresa já esteja
comprometida em atender seus pedidos, também voto favorável a sua emenda, se a
empresa já se comprometeu segundo Vossa Excelência, em fornecer gratuitamente a essas
associações, gostaria de deixar claro, e também a emenda de Vossa Excelência, os demais
projetos da Casa Presidente, com a ausência do Vereador Eurico, não conseguimos definir o
projeto do magistério, e gostaria que a Presidência na próxima sessão, espero que até lá o
Vereador Eurico possa estar presente para estar convocando a comissão, porque já que ele
preside essa comissão e não fomos convidados ainda a solucionar e apreciar esse projeto,
gostaria de pedir visto, que a Presidência possa deixar para próxima sessão que será na
próxima terça-feira, esperando a volta do Presidente Eurico, para estar convocando, e nos
reunindo, se bem que Vossa Excelência está apenas dando ciência do projeto na casa e
atendendo as comissões, mas se tivesse disponibilidade, estaríamos até votando hoje, mas
com a ausência do Vereador Eurico, e a convocação da Comissão, em nome da comissão,
gostaria que o projeto tivesse vista aos demais projetos que estão sem avaliação das
comissões. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes
Baptista. Presidente, só a questão do Projeto, estava fazendo uma analise na questão da
emenda de Vossa Excelência, não poderia deixar de vir saudar a aplausiva emenda porque
a nossa preocupação, seria se a Presidente tivesse pedindo a Internet para Câmara e para o
Executivo, eu seria contra a emenda, porque temos recursos que podem ser pagos a outra
empresa, e por que não no município, mas sabedores da dificuldade da terceira idade e das
outras associações, tenho que congratular-me com Vossa Excelência, e dizer que nossa
preocupação é a mesma, é o pequeno, e nós gestores legislativos, estamos na seriedade
iguais, porque a preocupação é de que todos tenham acesso ao mundo, e as vezes a
associação que recebe um recurso pequeno como a terceira idade e os demais, a serem
contempladas, não vão poder tirar quarenta, cinqüenta ou sessenta reais, e ter a concessão
pela firma beneficiada que já vai estar legalizando a sua situação, isso para nós Vereadores
é muito confortável, porque não estamos pedindo Internet para nossa casa, somente para as
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pessoas necessárias, e a nossa maior negociação é atender de fato quem precisa, voto
favorável, e digo, a experiência que o Vereador Romildo Sérgio cada vez me surpreende
mais, porque eu iria pedir vista não como membro da comissão ao projeto do executivo, eu
fiz umas emendas para serem colocadas na ultima sessão, e vi que minha emenda está
defasada, nem posso dar entrada nessa emenda, vou ter que estudar, porque em uma
questão que coloquei uma vaga, acho que uma não vai atender, e uma que coloquei vinte,
acho que vinte é muito, então acho que a maior competência é você voltar atrás antes de
pedir aos nobres edises para estar votando a emenda com a gente, e a seriedade e o
respeito que tenho ao Vereador Romildo Sérgio, gostaria também de ser sensível a ele, e
pedir que Vossa Excelência consiga pedir essa vista para estarmos votando na próxima
terça-feira o projeto do executivo municipal, em referência a mudança da estrutura
administrativa, sem mais para o momento, sou favorável ao projeto, e também peço vista
como Vereador eleito com assento nessa casa de leis, do Projeto de Lei do Executivo
Municipal. Com a palavra a Sra. Presidente Vera Lucia Machado. Gostaria de me afastar
e pedir ao Vereador José Luiz que ocupe a Presidência para colocar minha emenda em
votação. Assumindo a Presidência Interinamente o Vereador José Luiz da Silva Gomes
coloca a emenda Vereadora Vera Lucia Machado em votação. A Vereadora Vera Lucia
Machado com assento nessa casa de leis pelo PMDB, vem apresentar emenda aditiva ao
Projeto de Lei nº. 0013/2007, que autoriza o Poder Executivo Municipal outorgar concessão
de direito real de uso e da outras providências no termos que seguem. Neste momento
estamos colocando a emenda da Vereadora para ser aprovada, os que estiverem de acordo
permaneçam como estão, e os que não estiverem se manifestem. Aprovada por
unanimidade dos presentes, com ausência do Vereador Eurico Venturi. Com a palavra a
Sra. Presidente Vera Lucia Machado. Mais uma vez agradeço o Vereador José Luiz, e aos
Vereadores que votaram, tenho certeza que a população que vai agradecer vocês, porque
fazemos nosso papel, mas a população que agradece como já vem agradecendo dando
oportunidade que todos estejam aqui trabalhando em prol desse povo. Quero colocar agora
o Projeto de Lei nº. 0013/2007, que autoriza o Poder Executivo Municipal a outorgar
concessão de direito real de uso e da outras providências, já com a emenda aprovada.
Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão, e os que não estiverem se
manifestem. Aprovado por unanimidade dos presentes, registrando novamente a ausência
do Vereador Eurico Venturi. Projeto do BANDES, que é o Projeto de Lei nº. 014, vamos
colocar o requerimento da comissão para ser aprovado ou não, pedindo mais tempo para
receber a documentação do executivo. Aqueles que estiverem favoráveis permaneçam
como estão, e os que não estiverem se manifestem. Aprovado o requerimento por
unanimidade, ficando assim o projeto no aguardo das comissões, unanimidade dos
presentes. Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº. 005/2007, altera o parágrafo único do
artigo segundo da Lei Orgânica Municipal. Coloco a emenda à Lei Orgânica nº. 005/2007
para apreciação dos nobres colegas. Aqueles que estiverem de acordo com a Emenda
permaneçam como estão, e os que não estiverem se manifestem. Aprovada por
unanimidade dos presentes, novamente com a ausência do Vereador Eurico. Gostaria de
estar colocando o pedido de vista do Vereador Romildo Sérgio e do Vereador Cláudio, ao
projeto substitutivo, projeto de lei que altera o plano de carreira dos servidores públicos e do
magistério do município de Atílio Vivácqua, lei 543/2001 e 544/2001 e da outras

http://www.pdfdesk.com


“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – cmav.es.gov.br

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA
Estado do Espírito Santo

providências. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão, e os que não
estiverem se manifestem. Aprovada a vista por unanimidade dos presentes com a ausência
do Vereador Eurico Venturi. Fica para a próxima sessão, aguardo o executivo estar
encaminhando os pedidos da comissão, vão ser protocolados amanhã no executivo para
que então tenhamos uma resposta, que estejamos colocando esses dois projetos em
votação na próxima terça-feira, e também temos um oficio que a mesa diretora encaminhou
ao executivo, quanto ao projeto do orçamento que foi dado entrada nessa casa, e
retornamos com ele ao executivo para que fosse inserido o orçamento do Poder Legislativo,
mandamos um oficio e estamos aguardando retorno para que possamos estar votando o
Projeto. Fica os convites a toda população e aos presentes, para homenagem Vereador
Destaque dois mil e sete e ex-Vereador destaque dois mil e sete, no dia vinte e três, a partir
das dezessete horas, e também o curso, segundo ciclo de estudo que a Câmara está
promovendo aos empresários, aos Presidentes de associações, pessoas que tem interesse
na Micro e Pequena Empresa, para participar conosco no dia vinte e três, a partir das oito
horas, para estar sendo feito credenciamento, aqueles que quiserem estar preenchendo a
ficha antecipado, podem estar procurando a secretária Simone e estar fazendo suas fichas.
Agradecemos aos Vereadores a aprovação das matérias. A Sra. Presidente concedeu a
palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Presidente, talvez eu seja um
Vereador aqui, que menos usa o meio de comunicação da Rádio Sim Cachoeiro, mas hoje
quero faze-lo em caráter especial, nesse município existe uma festa tradicional que é o
encontro da Viola que acontece na Fazenda Santo Antonio, e que estará acontecendo no
próximo domingo, e gostaríamos de aproveitar a audiência da Rádio Sim Cachoeiro, e
convidar todos vocês que são apaixonados pela moda de viola, a comparecer no dia dezoito,
a Fazenda Santo Antonio, perto da BR 101, e participar dessa belíssima festa cultural que
esse município ajuda a promover, uma infra-estrutura fantástica para receber aqueles que
queiram visitar e participar dessa festa, só voltei a essa tribuna para fazer esse convite e
aproveitar a audiência da Rádio Sim Cachoeiro, já que estou mandando recado, queria fazer
o comercial da festa, e convidar todos os colegas Vereadores, com exceção do Antonio
Machado que já faz parte da festa, e que os outros possam estar presente, e a população no
geral a partir das dez horas da manhã, tem horário de começar, mas não tem horário de
acabar, se você quiser ir na véspera acampar, já vai ter forro e show todos os dias, se você
quiser participar dessa estrutura, será um prazer estar te recebendo em nome da
Comunidade Santo Antonio para essa sétima festa da viola. A Sra. Presidente concedeu a
palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro. Gostaria de mais uma vez estar
cumprimentando a mesa na pessoa da nobre Presidente Vereadora Vera, Assessores, e
nobres colegas Vereadores. Presidente, só voltei aqui para estar parabenizando não só o
Projeto, como já foi colocado mais de uma vez pelos nobres colegas Vereadores, porque o
Projeto da Delma deixou de ser um projeto particular e tornou-se um projeto de utilidade
pública, querendo ou não, devido ao atendimento que ele tem oferecido, então eu gostaria
de estar parabenizando os nobres colegas Vereadores por essa posição, e também pela
emenda de Vossa Excelência, com certeza deve ter sido conversado entre as partes, porque
se vier prestar um serviço as associações, enfim, esses movimentos que realmente
merecem nossa atenção, merecem nossa preocupação, volto a parabenizar não só essa
casa, mas em um modo especial a empresa, se ela conceder esses serviços para esse povo
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que realmente precisa de um atendimento melhor, por isso eu não poderia deixar de vir aqui
parabenizar. Quero parabenizar também a Secretaria de Saúde através do Secretário e
Vereador José Luiz da Comunidade de Flecheiras, a Presidente já o fez, sobre a ação global
municipal realizada, tenho alguns números, o secretário passou correndo e me deixou a par,
foram feitos cento e oitenta atendimentos médicos, cento e oitenta e oito processo de
aferição de pressão, trinta e seis crianças vacinadas, dois casos de desnutrição, um caso de
baixo peso, quarenta exames laboratoriais, cinqüenta e seis pesos e medidas da criança,
vinte e oito cortes de cabelo, trinta e três barbas, dez sessões de fisioterapias, dezesseis
preventivos, e uma internação. Gostaria de estar parabenizando esse trabalho, mas também
pedindo o Secretário que possa estar repetindo esse serviço, porque é um serviço
importante, um serviço que vem atendendo direto o povo mais carente, e realmente envolve
a comunidade, e isso é importante, gostaria de estar parabenizando o Secretário, e
parabenizando todos os funcionários, porque é uma coisa que não envolve apenas o
secretário, é preciso que todos os funcionários, aquelas pessoas que estão disponíveis, às
vezes nem são secretários, mas que vão lá prestar esse serviço. O Vereador Romildo
Sérgio Abreu Machado solicita uma parte que lhe foi concedida. Só completando o
raciocínio de Vossa Excelência, e parabenizando não só os funcionários, também tinham
muitos voluntários, como barbeiro, e outros do gênero, que também prestaram serviço
voluntário lá, então não apenas os funcionários, mas todas as pessoas que foram
procuradas e envolvidas, e estavam presente naquele dia de cidadania. Com a palavra o
Vereador Valdeci Medeiros Casimiro. Eu iria completar Vereador, mas de qualquer forma,
agradeço a Vossa Excelência, porque realmente nada acontece para alguém sozinho,
ninguém consegue desenvolver nenhum trabalho sozinho, nenhuma secretaria, nenhum
órgão, tem que ter os funcionários querendo fazer acontecer, e temos que parabenizar
principalmente essas pessoas, como o nobre colega Vereador colocou, pessoas voluntárias
que vão lá, querem o bem, querem o melhor, querem ver as coisas acontecerem, e talvez
Vereador, esteja necessitando, e é preciso que aconteça não só na saúde, mas em todos os
órgãos, em todas as secretarias, enfim, onde quer que seja, para que realmente aconteça de
fato aquilo que seja do interesse da municipalidade, e está casa precisa estar atenta, dar
sua contribuição para essas coisas acontecerem, e estarmos vendo, parabenizando esse
tipo de trabalho e incentivando. Quero Presidente, só para concluir, reafirmar mais uma vez,
o Vereador Cláudio já tinha uma emenda ao projeto pronta, e gostaria de ver esse projeto
em discussão, o Vereador Romildo Sérgio pediu mais uma vez vista ao projeto, entendo,
mais na verdade há de se preocupar, porque esse projeto vem se arrastando há bastante
tempo nessa casa, e é um projeto de interesse público, não podemos negar, porque é
necessário, já falei, e volto a repetir mais uma vez nessa tribuna, não sei se no próximo ano
esse concurso vai acontecer, como vai ser as contratações, porque isso é uma decisão do
Ministério Público do Trabalho, quero estar frisando isso aqui mais uma vez, não é uma
decisão do Prefeito Municipal, nem dos seus assessores, é uma determinação do Ministério
Público do Trabalho, para que todas as Prefeituras, não só a Prefeitura de Atílio Vivácqua,
mas também as outras, como a Prefeitura de Cachoeiro, Prefeitura de Iconha, Prefeitura de
Vitória, enfim, Vila Velha, todos os municípios estão fazendo, não porque eles querem fazer
concurso, acho que concurso público não sei se seria um bem melhor para o município, mas
é necessário, então tem que se cumprir, e mais uma vez deixar registrado a segunda ou
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terceira vez o meu pedido, para que isso aconteça, e que haja efetivamente interesse para
que essa casa possa estar votando esse projeto, adequando se for necessário, porque essa
é nossa função como legisladores, em fazer as emendas necessárias, buscar o diálogo,
buscar o melhor jeito, mas enfim, votar para que possamos fazer esse concurso acontecer,
esse é meu desejo, e deixo mais uma vez essa minha preocupação, e quero estar feliz na
próxima sessão, e que possamos discutir esse projeto, muito obrigado. Presidente, só um
minuto, desculpa, quero parabenizar a festa do Tio do Vereador Romildo Sérgio, o nosso
popular “Bequinha”, é uma festa popular, tornou-se uma festa tradicional, e quem for
participar não vai se arrepender, parabéns a todos. Com a palavra a Vereadora Vera Lucia
Machado. Quero só ajudar no convite, porque realmente a festa lá, todos os anos dá muita
gente, fica uma festa bem feita, o “Bequinha” está de parabéns, porque tem conduzido à
organização daquela festa, e estaremos presente participando, estamos apoiando o evento,
tenho certeza que os Vereadores estarão lá, todos os anos têm marcado presença naquela
festa, que venham abrilhantar e trazer animação à comunidade de Santo Antônio, e a todo o
município, marcando no calendário a festa da viola no município de Atílio Vivácqua. Gostaria
só de estar falando um pouco mais do projeto piloto que está sendo realizado na Câmara,
projeto Rádio Câmara, através da Rádio Sim, nesse horário de dezessete às dezenove
horas transmitindo a Rádio Câmara, as sessões, e também a televisão, que estaremos
transmitindo acredito que a partir do final desse mês horário das sessões ao vivo via
internet, para que a população, aqueles que tem computador e tem acesso, possam estar
assistindo a sessão em casa, e esse é um projeto piloto, e o intuito e objetivo é dar
transparência e publicidade aos atos do Poder Legislativo, do Poder Executivo, enfim, de
tudo que acontece em nossa cidade. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Antonio Machado Martins. Cumprimentar mais uma vez a todos os ouvintes da Rádio Sim
Cachoeiro, amigos, pessoas que nos prestigiam nessa noite, parabenizar a nossa
Presidente Vereadora Vera, quando ela teve a iniciativa de colocar as emendas, Delma sabe
que é um trabalho da Câmara junto a vocês que tem esse orgulho de ter essas pessoas com
essa competência aqui em nosso município para implantar essa empresa, e dar uma melhor
assistência às comunidades, principalmente as grandes empresas, e hoje tenho orgulho de
dizer uma das maiores empresas dos municípios , eu na época fui autor do requerimento
junto com o Ex-Vereador Miguel Martelete que era Cofril, e hoje tem ali mais de duzentos
funcionários aqui do nosso município, tenho que parabenizar a empresa no nome do
Presidente Zezé, fomos autor do requerimento, pedindo que aquela empresa viesse até aqui
no município, hoje temos orgulho disso, e por termos orgulho, por ter tantas pessoas
carentes que precisam daquele emprego para se manter, e hoje a internet vai ser mais
divulgada, temos que parabenizar vocês, mas não posso deixar de parabenizar de maneira
nenhuma a vereadora Presidente Vera pela iniciativa das emendas, beneficiando pessoas e
órgão de competência e de carência, pessoas que não têm condição financeira de manter
uma internet, e hoje parabenizar a Vereadora pela iniciativa das emendas, sou favorável ao
projeto, favorável as emendas, e tenho que parabenizar. Quero fazer um lembrete ao nobre
colega Vereador Jovaci, que quando a Búfalo da estrada, que lá foi feito uma terraplanagem,
com a despesa que dá acesso a dois campos de futebol, depois foi feito aquela empresa, e
a mesma não gerou nada para o município, até hoje, infelizmente, a Búfalo da Estrada foi
onde o município mais gastou, eu trabalhei em cima para que fosse feita aquela obra, e
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aquela obra não trouxe nenhum retorno para o município, porque precisa de notas fiscais,
procurar a empresa, conversar, para ver se eles estão tirando talão, porque o município vive
de impostos, infelizmente cobrei aqui um dia desse, eu corri atrás quando soube que o
Prefeito estava saindo do nosso município para comprar em outro município, porque não
estava gerando imposto para o nosso município, se temos interesse, temos que ver isso, se
estava comprando alguma coisa em outro município, está tirando nota lá, o imposto está
ficando em outro município, então, nós como vereadores fiscalizadores, porque na entrada
do Sr. Dário Teixeira, foi feito uma terraplanagem que a Prefeitura gastou nada menos que
sessenta dias de máquina da Prefeitura e a Terraplanagem foi feita, e hoje tem uma placa lá
escrito vende-se, quanto de despesa que a Prefeitura teve naquela terraplanagem para não
gerar nada para o município, queremos o bem para o município, quando pedimos temos que
ver, infelizmente o que o Prefeito implantou na BR 101, até hoje não trouxe retorno para o
município, posso deixar isso bem claro, temos que ver, para que amanhã não venhamos
pecar. O Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado solicitou uma parte que lhe foi
concedida. Vereador, o que deve pedir dessas firmas, é que mantenha o seu domicilio fiscal
no município de Atílio Vivácqua, independente dele estar na divisa ou não, mas se a firma
tiver com domicilio fiscal nesse município vai gerar recurso financeiro para esse município, o
grande problema como foi citado por algum Vereador, é fechar os olhos dos Prefeitos
visinhos, que hoje estão todos antenados, mas o trabalho que o Vereador Jovaci tem que
fazer, é tentar colocar em Atílio Vivácqua o domicilio fiscal, já que ali é o limite entre três
municípios, e por favor, leve um tapa olho e coloque um no olho de Valadão, e o outro no
olho da Norma, porque o Ferraço é águia e precisa de um bem grande para que isso possa
vir acontecer. Com a palavra o Vereador Antonio Machado Martins. Quero deixar isso
claro porque sabemos quando a indústria do Britador Nélio veio para ali, corremos atrás, e a
empresa hoje é implantada com notas fiscais, aquilo gera um grande imposto para o
município, um dos segundos ou terceiros do município, hoje a empresa foi arrendada para
uma outra, estou falando isso, somos vereadores fiscais e temos que procurar ver, porque
tenho certeza que o Ferraço cresceu o olho, na época se o José Luiz não fosse inteligente, e
não tivesse jogo de cintura, talvez tinha tirado aquele imposto do nosso município e levado
para Cachoeiro, quero deixar isso bem claro porque é muito fácil, agente virar e falar:
“vamos implantar isso e aquilo”, mas temos que ver se vai trazer recurso para o nosso
município. Agradeço, e quero cumprimentar a todos os ouvintes, e dizer que se Deus quiser,
na terça-feira estaremos aqui novamente para voltar falar de assuntos do bem para o
município, parabenizar desde já a Comunidade de Santo Antonio, que se Deus quiser vai ser
umas das melhores festas que o município vai ter esse ano, porque vocês podem ter
certeza, a festa da viola da Comunidade Santo Antonio que é a Nossa Comunidade, sempre
foi comunicada em todo o Sul do Estado, e as pessoas se fazem presente, queremos a
presença de cada um de vocês e que Deus abençoe a todos, e que ocorra tudo bem na
festa no dia dezoito se Deus quiser, uma boa noite. Com a palavra a Vereadora Vera Lucia
Machado. Estamos aguardando a chegada do Presidente da Forte Sul José Manoel, que
marcou de estar presente na sessão hoje para estar falando um pouco da associação das
câmaras dos Vereadores do Sul do Estado, ligaram que já estão chegando. A Sra.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Itamar Moreira dos Santos. Quero
cumprimentar a Presidente, e cumprimentando a Presidente Vera Lucia Machado estendo
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meus cumprimentos a toda mesa, nobres colegas Vereadores, e pessoas que nos
prestigiam nessa tarde. Parabenizar a Delma e o Jefú, que são nossos amigos, pelo trabalho
que vocês vêm prestando aos munícipes empresários de Atílio Vivácqua, parabenizar
também a emenda da Presidente, votei favorável no projeto da Delma e também no projeto
de Vossa Excelência Presidente dessa casa Vera Lucia Machado, só para lembrar, o
Vereador Antonio Martins falou, aquilo que é do meu conhecimento quando aquela
terraplanagem foi feita, o nobre colega teve o maior desempenho, e agora o nobre colega
vem falar de gerar emprego, e vem criticar a gestão atual, isso vem de longa jornada, o
Vereador Romildo Sérgio fez uma colocação aqui, o Prefeito de Cachoeiro de Itapemirim e
de Atílio Vivácqua, têm que fazer vista grossa, e Itapemirim também, porque as margens da
BR hoje é complicado, se falar sobre gerar renda para o nosso município, vai ter que ter uma
fiscalização muito rígida, e isso vai ser problemático, só voltei aqui para parabenizar a Delma
mais uma vez, e também parabenizar a Presidente mais uma vez pela emenda que Vossa
Excelência colocou, porque aquele que não pode pagar a Internet, vai ter uso gratuito, isso é
importante, muito obrigado e uma boa noite a todos. Com a palavra a Sra. Presidente Vera
Lucia Machado. Antes de passar a palavra ao Vereador Cláudio, quero só acrescentar
nessas colocações do Vereador Antonio Machado e do Vereador Itamar, acho que errar é
humano, mas admitir o erro é a pessoa ser nobre, e é uma atitude nobre da parte do
Vereador ter falado, e já como exemplo para o vereador Jovaci que está entrando agora,
que está querendo investir nisso, trazer uma empresa para o município, mas uma atitude
nobre do Vereador Silas foi ter passado à experiência dele de ter se empenhado em trazer
empresas para aqui e ver que à empresa fracassou e foi investido muito dinheiro público em
uma obra que não trouxe beneficio para a população, isso é nobre da parte dele, e também
reconhecendo o trabalho que foi em vão, mas quero deixar a atitude de estar reconhecendo
que foi em vão, e passando o exemplo para Vossa Excelência e para todos nós que
estamos entrando agora, e saber que aquilo que vamos investir, correr atrás para que fique
na cidade, de repente não vai valer tanto a pena, que venhamos ter certeza do que vamos
fazer para não errarmos com o dinheiro da população. A Sra. Presidente concedeu a
palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista. Presidente, a rapidez na qual venho
discursar aqui nesse horário de liderança, abrange um assunto que acho que todos os
ouvintes gostariam de estar ouvindo, e às vezes até por não entender muito o acontecido, eu
vou referenciar primeiramente, desculpa Vereador Romildo Sérgio e Vereador José Luiz,
porque vou citar o nome de Vossas Excelências, mas é no respeito que tenho a vocês dois,
o povo entende da política, a política quando feita com competência, ética e transparência, é
entendida, vejam só como é a política e a politicagem, o Vereador Valdeci Medeiros veio
para a Tribuna elogiar a Ação Global, ele foi incapaz de citar o nome do Vereador Romildo
Sérgio que ficou presente lá de oito da manhã até meio dia, só porque foi eleito do palanque
ao contrário, e se todo Vereador que é do lado, não estava lá em nenhum momento com a
população na Ação Global, então, o povo que está em Flecheiras fala, “Ué, parabenizar o
vereador tudo bem, o dia-a-dia do vereador tem que ser parabenizado”, mas gente,
picuinhas de partido político, a população não quer ouvir nunca, porque o Vereador Romildo
Sérgio tirou seu leite as pressas para participar com aquele povo, tenho certeza Vereador,
que você até deixou vaca para traz, e o Vereador José Luiz por algum motivo ou
compromisso que não pode estar presente, é vangloriado pelo amigo de partido ou de
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grupo, esquecendo de falar pelo menos daquele Vereador que é o menor no tamanho, mas
que é capaz, esteve presente, eu parabenizo o Vereador José Luiz que está em Flecheiras,
está trabalhando para o povo apesar de não ser atendido pelo Prefeito, mas parabenizo a
coragem do Vereador Romildo Sérgio, porque não me misturo com a corriola do Prefeito, e
os outros funcionários, onde tem secretário dele não vou estar nunca, e a Ação Global foi
tão boa, que o Prefeito não foi lá, só cortou dezesseis cabelos, podia ter cortado quinhentos,
só fez tantos exames de cultura, podia ter feito muito mais, porque é a palavra crédito, “onde
eles falam que estão, poucos vão”, olha que frase bonita, porque sabem que não vai
acontecer muito, então, a minha sensibilidade aqui Vereador José Luiz, é só porque o
Vereador Valdeci foi infeliz em colocar que você e o Dr. Eduardo devem ser parabenizados,
mas o Vereador Romildo Sérgio não tem que ser parabenizado, ele tem que ser vangloriado
por estar lá e agüentar aquele secretário do lado, porque eu não agüento, se ele for para a
Linda Aurora quero viajar para o Japão, qualquer lugar que ele for quero estar longe, porque
não combina comigo ficar do lado de pessoas que não fazem, porque tento fazer, eu tento
ajudar, eu tento resolver, Ação Global inútil para uns, e útil para outros, poderia ter dado
mais gente?, claro que sim, então temos que parabenizar o que é de verdade, agora, não
podemos deixar de falar que as coisas não estão bem, eu me sensibilizei por Vossa
Excelência, e quando o Vereador Itamar falou que o Antonio Machado estava na
terraplanagem coberto de razão, Vereador Antonio Machado, eu não falaria nunca daquela
terraplanagem nesse momento, agora, não podemos deixar de saber que houve nessa casa
a alguns tempos atrás, a Presidente sabe que eu fui o único Vereador que votei contra ao
ressarcimento de terraplanagem em Flecheiras, por isso posso estar discursando, e vejam
só a maldade do ser humano, foram para o empresário que doaram outra área ao lado
daquela, e disseram que o nome dele tinha sido denunciado por mim ao IEMA, eu não
denuncio empresário que traz renda para o município, que traz emprego, eu denuncio o
Prefeito, porque eu fui e sou contra o ressarcimento, como que faço uma terraplanagem e
depois vou comprar a mesma?, fui o único Vereador que votei contra, por isso posso
questionar, arrumaram uma comissão para fazer a medição, eu não aceitei, e a minha
postura de voto é direta, discursei na época, mais covardia direta é de quem foi fazer fofoca,
hoje o empresário não conversa comigo, meu conterrâneo de Bom Jesus, porque eu
denunciei o mesmo ao IEMA, ao IBAMA, ao órgão competente, então é por aí que se
resolvem as coisas, mas não tem problema, eu não trabalho dessa forma, não denuncio
empresário nenhum dentro de suas legalidades que queiram fazer o crescimento de Atílio
Vivácqua, então me sensibilizei quando falei do Vereador Romildo Sérgio, porque o
Vereador Jovaci está chegando nessa casa agora, às vezes até tem uma realidade dessa
Câmara diferente do acontecimento, pode estar até pensando que os vereadores não
querem que o Prefeito trabalhe, mas pelo contrario Vereador, nós queremos que ele
trabalhe, mas dentro da certeza, porque Vossa Excelência tem sua vida e sabe que
devemos estar caminhando, o que estou querendo passar, é que se nós quatro temos
votado projetos contra, conforme é falado ao Prefeito, mas não votamos, pelo menos não os
projetos que vem para o bem de Atílio Vivácqua, e jamais, nem eu, nem colega nenhum
atravancamos projetos ou emendas, porque vem do executivo, a nossa vontade é apenas
votar algo que seja único e exclusivamente no intuito dos munícipes, vamos supor, a
Presidente colocou uma emenda ao Projeto Pogiam, concessão de uso, agora, minha
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preocupação Delma, é o preço, para que os consumidores fiquem bem acessíveis para eles
poderem ter Internet, porque temos que nos preocupar, estamos concedendo, é ganho de
vocês, vocês são profissionais, parabéns, temos que torcer pelo crescimento de sua
empresa, vocês estão começando, mas temos que nos preocupar também com o preço, se
não daqui a pouco ninguém vai poder ter internet por causa do preço, e vão querer culpar os
vereadores que votaram o projeto para conceder para vocês, então nós Vereadores temos
que nos preocupar por um todo, é do preço, é da concessão, é da doação, porque nós
somos os verdadeiros representantes populares, o povo não cobra de Prefeito, cobra do
Vereador, porque sabem que nós vamos falar e vamos agir, o cara perde uma ação de
despejo e veio em mim, foi na Presidente, está pedindo socorro, então, passamos na casa
do cidadão para pedir voto, e como vamos sair e deixar a pessoa de lado em uma hora
dessa, eu falo de vez enquanto Presidente, na hora que a pessoa está feliz e sorridente, ela
não precisa da outra, a necessidade do ombro amigo é na sua fraqueza, na sua caída, então
esse Vereador aqui tem trabalhado nesse perfil, se o Projeto for bom para os munícipes,
estou votando favorável, agora se for projeto que tem interesse de alguma coisa eu voto
contra. Presidente, uma noticia boa mediante a tantas ruins, a jovem Bianca se encontra no
estado de saúde bem melhor, Jesus é tão grande que ela já está no quarto, saiu do CTI, e
falo, a vontade que tínhamos de isso se resolver, peço que não deixem isso acontecer com
ninguém mais, porque a vontade que tínhamos que aquela jovem de dezesseis anos
melhorasse, hoje já tivemos noticia do quadro estável, não tem mais os riscos, e a nossa
preocupação de Vereador também está na área da saúde, porque precisamos estar atentos
que somos defensores do povo, trabalhamos para o povo, na autenticidade do legislativo
municipal, então a todos os ouvintes, tem que saber que nós Vereadores, Vereador Cláudio,
tem torcido pelo êxito de Atílio Vivácqua, não quero ver meu município na manchete do
jornal perdendo recurso, não quero ver meu município falando que tem professora agredindo
aluno, eu quero sim, ver o meu município sendo elogiado, com qualidade de vida, sendo
elogiado com pessoas procurando para colocar empresa, essa é a vontade de nós
vereadores, precisamos estar cientes que o Vereador, independente do partido político que
ele se encontra, ele tem que crescer, e querer o crescimento de Atílio Vivácqua, é a nossa
vontade, é a nossa força, e falo mais aos ouvintes, quem está com o povo não perde, não
quero estar bem com grandes empresários, com Deputados, quero estar bem com a
população, porque a população é rastreadora do político, estamos no mandato porque
temos voto da população de Atílio Vivácqua, e esse Vereador aqui que teve crédito para
passar nas residências dos munícipes e pedir seu apoio, tem crédito hoje para falar, “me
cobrem porque estou achando que estou trabalhando pouco, liguem para mim, denunciem,
me peçam”, dentro das minhas limitações sei como servir o povo de Atílio Vivácqua,
obrigado Presidente ao horário de liderança, um abraço no coração dos ouvintes da Rádio
Sim, e dizer, que o maior prazer desse vereador é estar com Atílio Vivácqua, porque esse
povo merece o apoio desse Vereador, porque foi ele que me colocou no meu egrégio
mandato dois mil e cinco a dois mil e oito, um abraço a todos, boa noite. Com a palavra a
Sra. Presidente Vera Lucia Machado. Só fechando a questão do questionamento, da
emenda, de ter havido algum pedido anterior, a Delma ou ao Jéferson, que o Vereador
Valdeci tenha falado, a associação da terceira idade, o pessoal da associação de Niterói, o
pessoal também da Nossa Senhora Aparecida já havia me pedido isso particularmente para
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que eu ajudasse, e o nosso sonho é ajudar, mas não podemos ajudar, até porque a lei não
permite que fiquemos fazendo essas coisas por causa de compra de voto, e não é meu
interesse, porque eu também não sou candidata, então eu na hora do projeto lembrei e falei,
Simone, liga para o Jéferson e pergunta se tem como acrescentarmos isso aqui no projeto
para atender a população que tem pedido, e não conseguiu falar com o Jéferson, falou com
Delma, e ela falou olha “a internet gratuita agente coloca, mas o aparelho para ser instalado,
isso tem um preço, isso não podemos”, e eu falei, então, faça desse jeito, e a colocação
desse aparelho acho que podemos ajudar, cada Vereador pode se disponibilizar, porque
quem vai estar ganhando são os moradores que fazem o uso da associação, então, só
esclarecendo esse ponto, e registrar a presença do Sr. Walter Braga tesoureiro da Forte Sul,
que vai estar falando para os Vereadores, do Mauro, e do Robertinho da Câmara de Muqui,
o pessoal que também faz parte da Forte Sul. Não havendo mais matéria para ser
deliberada, a Sra. Presidente encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, Secretário
Vereador José Luiz da Silva Gomes, responsável pela Ata, pela Sra. Presidente,
Vereadora Vera Lucia Machado e demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões, 13 de Novembro de 2007.
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